

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

16+ 30 июля 2014 г.

<http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 31 (990)

OKSYS
оконные системы
www.OKSYS.RU

ДВЕРИ, ВОРОТА,
ЖАЛОЗИ, ПОТОЛКИ,
ЗИМНИЕ САДЫ

ОКНА

**ЕДИНАЯ
ОКОННАЯ
СПРАВОЧНАЯ**

8(8342) **30-23-30**

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 7 %

ОФИСЫ В Г. РУЗАЕВКА:
ул. Ленина, д.33
т.ел.: 8 (8342) 30-86-61

ул. К.Маркса, д.28
т.ел.: 8 (8342) 30-84-50

реклама

МАГАЗИН ОКОН

5 256 р.
1300x1400 мм SHTERN
стеклопакет 24 мм GUARDIAN

8 386 р.
цена "под ключ"

звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

единственное официальное представительство липецкого завода ОК "ШТЕРН"
www.OK-SHTERN.RU

г. Саранск, ул. Титова, 10
т.ел./факс 8-(8342) 270-181
моб.: 8-927-276-93-89

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72
т.ел.: 8-927-276-91-39
т.ел./факс 8-(8342) 309-139

**ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ
ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
алюминиевые конструкции,
рольставни,
жалюзи
москитные сетки

**Скидки
Рассрочка**

ЖАЛОЗИ
новая коллекция

Короткие сроки. Качественный монтаж
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"
т. 6-17-69, 8-927-276-26-70

рассрочку предоставляет ПК "Партнер".

**ТЕХНОЛОГИЯ
УЮТНЫЙ ДОМ**

ОКНА пластиковые
натяжные потолки

РАМЫ балконные
ДВЕРИ металлические

рассрочку предоставляет ОТП Банк ген.лиц. N 1296 от 17.03.12 г.

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО т.: 8-905-009-73-73

фирма ЕВРОКОМПЛЕКТ

ОКНА VEKA

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, М/СЕТКИ, ЖАЛОЗИ

Б. Горшкова, д. 10

8-960-33-515-64 4-51-51

НОВЫЕ ВОРОТА
ГАРАНТИЯ СЕРВИС РЕМОНТ

- АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
(ГАРАЖНЫЕ, ОТКАТНЫЕ, РАСПАШНЫЕ)
- РОЛЬСТАВНИ
(АВТОМАТИЧЕСКИЕ, МЕХАНИЧЕСКИЕ)
- АЛЮМИНИЕВЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ
(ФАСАДЫ, ВИТРАЖИ, ПЕРЕГОРОДКИ)

тел: (8342) 23-23-00, 8 927-276-69-30
ул. Ботевградская, д.43 www.novie-vorota.ru

Инфо-ОКНО: в Республике

**ДОВЕРЧИВОСТЬ ЖИТЕЛЕЙ
МОРДОВИИ «КОРМИТ»
ТЕЛЕФОННЫХ
МОШЕННИКОВ**

За минувшие выходные две жительницы Саранска отдали аферистам сбережения. 26 июля 43-летняя женщина перечислила неизвестным 15 тысяч рублей. Позвонив потерпевшей, мошенник потребовал за не привлечение сына к уголовной ответственности сумму, которая в последствие и была переведена через терминал оплаты.

27 июля 54-летняя медсестра под аналогичным предлогом лишилась 50 тысяч рублей.

Как отметили в республиканском МВД, профилактика телефонного мошенничества дает свои результаты. 25 июля под предлогом устранения последствий ДТП неизвестный позвонил 84-летней жительнице Саранска. Пожилая женщина согласилась передать ему 9 тысяч рублей. Мошенник в очередной раз воспользовался услугами водителя службы такси. 25-летний молодой человек приехал в квартиру к женщине и, ничего не подозревая, взял у нее деньги. По дороге к месту, где необходимо было перевести сумму, мошенник несколько раз звонил таксисту. В какой-то момент парень вспомнил, что таким способом могут совершаться преступления. Молодой человек доехал до ближайшего отдела полиции и рассказал о своих подозрениях. В это же время в дежурную часть поступило сообщение потерпевшей. Таксист передал все деньги полицейским.

Полиция предупреждает граждан об уголовной ответственности за дачу взятки сотруднику полиции, так как передавая деньги, вы осознаете, что разговариваете с полицейским.

Полиция предупреждает граждан об уголовной ответственности за дачу взятки сотруднику полиции, так как передавая деньги, вы осознаете, что разговариваете с полицейским.

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказа без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29
8-937-510-52-22

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 300 руб./кв.м.
(Германия, Бельгия, Франция)

рассрочка платежа до 12 мес.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 300р./кв.

т.: 8-937-510-52-22
8 (8342) 30-94-92

ОКНА prizma

ЦЕНЫ ПО ПОЛАМ *

г. Саранск ул. Ст. Разина, 44
24-00-04

г. Рузаевка Б-р Горшкова, 10
(8342) 2-55-44

Акция действительна на день выхода рекламы. При заказе двух окон скидка на установку окна составляет 50%. Подробности акции уточняйте в офисах продаж.

Компания филиал г. Н. Новгород

**“Окна Доверия”
Успей в июле!**

**1000р. СКИДКА при заказе 2-х окон
при заказе 3-х 4-е окно в ПОДАРОК!**

заводская сборка

Беспроцентная рассрочка без первого взноса
Рассрочку предоставляет ИП Блинников А.А.

г. Рузаевка, ул. Кутузова, 91; 2 эт. (базы Олеколор)
т.ел.: 8-917-693-63-56

Нас знает вся Мордовия!

Реал окна

РЕАЛ ОКНА
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU K KBE SALAMANDER brusbox

Балконные РАМЫ

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

ЖАЛОЗИ

8(83451) **2-53-53**
8-927-276-79-09

ул. Ленина, 36

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

рассрочку предоставляет ИП Ингатов Е.

**ТЕЛЕВИЗОННАЯ ПРОГРАММА
“МОЯ РУЗАЕВКА”
СМОТРИТЕ НА КАНАЛЕ “ГРИН-ТВ”**

Понедельник, среда, суббота - 20.00

Вторник, четверг, воскресенье - 07.00 и 10.00

Наш адрес: г. Рузаевка, ул. Маяковского, д. 173 (здание бывшей автоколонны)

Телефоны студии 2-20-11, 8-960-335-48-59
e-mail: Ruzaevka-TV@ramler.ru

**“Ковылкинская телевизионная компания”
на канале “Грин-ТВ”**

Вторник, четверг, воскресенье - 20.00
Среда - 07.00
Пятница - 07.00 и 20.00
Суббота - 11.00

Телефон студии 8-917-992-50-49
e-mail: rtk.tv@mail.ru

● Дата

Славный юбилей в Ключарево отметили ярко и хлебосольно



26 июля Ключарево отметило юбилейный 300-летний день рождения. В этот солнечный субботний день население деревни увеличилось почти вдвое: на праздник села приехало много гостей со всех уголков Рузаевского района, уроженцев Ключарево, которые в настоящее время проживают за его пределами, а также представителей руководства республики и района. Поздравить сельчан с праздником приехали: председатель Госсобрания республики В.В. Чибиркин, глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина, председатель Совета депутатов Рузаевского муниципального района А.Н. Старцев, Почетный гражданин Мордовии Н.В. Бурмистров и другие.

Территория возле сельского Дома культуры превратилась в площадку для развлечений для разных возрастов и вкусов. «Библиотека под открытым небом» предлагала познакомиться с интересными изданиями; оформленный уголок с экспонатами из далекого прошлого притягивал взгляд и каждый старался рассмотреть получше предметы деревенского быта. Чуть поодаль разместились участники кулинарного конкурса среди улиц: столы ломились от угощения. Все возможные блюда были не только вкусными, но и затейливо оформленными.

Местные жители приглашали отведать плов, кашу, уху, ароматный шашлык, а любителям сладкого предлагали полакомиться медом. Еще до начала торже-

ственных мероприятий В.В. Чибиркин вместе с председателем СПК «Ключ-Сузгарьевский» Н.Б. Амбаевым ознакомился с работой производственных подразделений хозяйства, беседовал с сельскими тружениками. «Я убедился, что ваше хозяйство по-праву называют в Мордовии в числе лидеров сельскохозяйственной отрасли, - отметил он в своем выступлении на празднике. – Это убедительный пример того, как нужно работать всем и везде».

Председатель Госсобрания вручил лучшим труженикам села государственные награды Республики Мордовия.

Глава администрации Рузаевского района Н.В. Иняткина так же вела речь о трудолюбии ключаревцев: именно это качество по-

могло им пережить годы экономической нестабильности. Конечно, большая заслуга руководителя СПК «Ключ-Сузгарьевский» Николая Борисовича Амбаева в том, что хозяйство не развалилось, а сохранилось в полном объеме, и сейчас осваивает новые виды сельскохозяйственного производства. Готовится к пуску ферма по разведению индейки.

Одним из самых ярких моментов праздника стал выезд колонны зерноуборочных комбайнов: именно в этот день в хозяйстве началась жатва. Все присутствующие встретили ее бурными аплодисментами.

Как сказал Н.Б. Амбаев, по итогам уборочной в хозяйстве рассчитывают собрать не менее 9 тысяч тонн зерна, что сравнимо с показателями некоторых районов республики.

В ходе праздника чествовали лучших тружеников хозяйства, ветеранов, многодетные и молодые семьи. Памятными подарками были отмечены и мастера кулинарного искусства.

Среди гостей юбилейных мероприятий была и группа велосипедистов из Пензы, Саранска и Рузаевки.



Сергей Глухов (Рузаевка):
- В селе мы бываем часто. Отмечаем здесь коллективные праздники. Второй год подряд на местном пруду отмечали Купалу. Здесь и природа отличная, и люди добрые, открытые, хлебосольные, в чем мы можем сейчас убедиться. Хочется, чтобы село развивалось, чтобы деньги вкладывались и население увеличивалось.



Константин (Рузаевка):
- Праздник сегодня замечательный! Концерт очень понравился: прекрасно поют как взрослые, так и дети. Просто мегапозитивные эмоции!

Желаю процветания селу, чтобы население увеличивалось, хозяйство развивалось.



Александр (Саранск):
- Я в Ключареве уже не первый раз. Приезжали сюда отдохнуть - места здесь красивые.
А сегодня в селе особенно весело. Процветания селу!

Глава сельской администрации Ирина Владимировна Полынкова на своем посту трудится уже 14 лет. И в будущее она смотрит с оптимизмом: «У нас есть дороги, газ проводим, участвуем во всех федеральных программах. Спасибо за помощь Николаю Борисовичу Амбаеву, он поддерживает все наши начинания.

Будем двигаться дальше. С такими жителями, как у нас, мы многое сможем добиться».

...До позднего вечера село весело пело и задорно плясало. Собравшиеся гости поздравляли сельчан, вместе с ними радуясь юбилею Ключарево. Нужно ли говорить, что праздник понравился и хозяевам, и гостям? Наверное, нужно. Потому что он действительно стал праздником, который отметил широко и интересно, с настоящим российским размахом – веселыми улыбками и хорошим настроением, поздравлениями и добрыми пожеланиями, подарками и песнями, а также ярким фейерверком. Праздник, по признанию сельчан, получился славный.

● Конкурс

Самые благоустроенные села получили денежные премии

Специально созданная комиссия оценивала работу глав сельских администраций по ряду критериев. Это и наличие дорог в селе, цветников, клумб; строительство жилья, благоустройство и ремонт домов, работа по заключению договоров с населением по вывозу ТБО; формирование земельных участков для продажи и другие. Всегда приветствуется творческая инициатива, умение работать с людьми, на благо которых и направлена деятельность глав.

Первым пунктом маршрута стал поселок Плодитомнический. О том, какие разительные перемены здесь произошли в последние годы, мы уже писали: благодаря участию в федеральной целевой программе в поселке построена новая школа, детский сад, Дом культуры. А это значит, что у села есть перспективы. Теперь главная задача главы поселения Юрия Викторовича Хисматуллина все это сохранить для будущих поколений.

В каждом поселении гостей встречали радушно и гостепримно, с традиционной мордовской выпечкой, с пирогами и блинами, со стихами и песнями. У въезда в Арх-Голицыно для участников объезда прозвучала песня о Мордовии, написанная Виктором Сильдышовым. Это село на протяжении нескольких лет входит в число лидеров по благоустройству. Глава администрации Ольга Евгеньевна Орлова прикладывает немало сил, чтобы сельчанам жилось комфортно. Здания украшены яркими банерами, на детской площадке установлены новые качели, скамейки. И жители села стараются добавить красоты в оформление приусадебной территории: Нина Юрьевна Лаврушова – бывший учитель, а в настоящее время на заслуженном отдыхе. Творческая натура находит выход в создании различных композиций и поделок, которые украшают ее дом и территорию возле него.

Н.В.Иняткина каждому из глав задава-

ла вопрос о том, каким образом они привлекают людей к благоустройству, как стимулируют их. Где-то достаточно беседы и устной похвалы, а в некоторых поощряют материально, что является дополнительным стимулом работать в данном направлении еще лучше. Как сказала глава Ключаревского поселения Ирина Владимировна Полынкова, это воодушевляет людей. Если раньше приходилось бегать и уговаривать каждого обкосить бурьян, навести порядок, сегодня в этом нет нужды: «Мы готовы к приезду самых высоких гостей в любой момент», – говорит она. – И жители села сегодня занимаются вопросами благоустройства без уговоров и напоминаний».

Можно сетовать на отсутствие денег – понятно, что в селе порой даже на самое необходимое не всегда можно найти средства. Но чтобы обустроить территорию, больших денег не надо: немного инициативы, творчества, фантазии – и из подручных материалов появляются детские площадки. Так, в Красноклинском поселении своими силами смастерили героев сказок. В ход пошли старые шины, пластиковые бутылки – и теперь просто нельзя равнодушно пройти мимо.

А еще отрадный факт – в села приезжают жить не только дачники на сезон, но и семьи с детьми на постоянное место жительства. Покупают землю дома, планируют связать свою жизнь с Рузаевским районом.

В Мордовской Пишле гости были приятно удивлены новым музеем в Доме культуры: собранные среди жителей и собственноручно сделанные экспонаты придали залу национальный колорит. Все с удовольствием фотографировались на фоне интерьера мордовской избы.

В Пайгарме посетили недавно постро-

енный по федеральной программе медпункт.

Во ряде сел идет строительство новых домов для переселения граждан из аварийного и ветхого жилья. Новая детская площадка появилась в поселке Приреченский. А в Татарской Пишле детская площадка появилась без затрат – глава поселения Халида Ибрагимовна Ша-

С каждым годом меняется к лучшему облик сел: асфальтированные дороги, водопровод, газ, яркие цветочные клумбы у социальных объектов, детские площадки – все это становится приметой времени. Участники традиционного объезда сельских поселений Рузаевского района, призванного выявить лучших в сфере благоустройства, еще раз в этом убедились 24 июля.

баева говорит спасибо жителю села за благотворительность.

Рачительной хозяйствой проявила себя глава Красносельцовского поселения Наталья Яковлевна Шелкунова: на протяжении нескольких десятилетий рядом с селом разрасталась несанкционированная свалка, которую в настоящее полностью ликвидировали. Также прекратила свое существование и свалка в самом селе – теперь жители стремятся к сохранению чистоты. На улицах установлены контейнеры, которые регулярно вывозятся. А еще главе удалось убедить жителей навести порядок на местном кладбище. Память о предках не должна омрачаться складами мусора и погнутым ограждением. На собранные средства приобрели новое ограждение.

Конечно, есть и немало проблем. Особенно в отдаленных селах. Но все главы – настоящие энтузиасты и преданные



своему делу люди. Не считаясь со временем, сполна отдают себя работе.

Подводя итоги объезда, глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В.Иняткина отметила, что членам комиссии пришлось нелегко – выбирать лучших из многих. Тогда как во время первого объезда кроме Сузгарья просто некого было отмечать.

По результатам конкурса было решено наградить пять сельских поселений: Красносельцовское, Ключаревское, Сузгаревское, Плодопитомническое, Арх-Голицынское.

Все призеры получили денежные премии в размере 20 тысяч рублей.

Учитывая проведенную большую работу за прошедший год, было решено поощрить премией в 10 тысяч рублей Татарско-Пишленское и Красноклинское сельские поселения.

«Наши ежегодные объезды стали дополнительным стимулом для улучшения работы по благоустройству сел, – сказала Н.В.Иняткина. – Отдельные поселения для нас являются примером уже многие годы. Стараются равняться на них и остальные. Надо постараться удержать взятую планку».

Л.Крюченкова

● Социум

Рузаевка готова принять украинских беженцев



На минувшей неделе в актовом зале районной администрации состоялась встреча прибывших в Рузаевский район граждан Украины, в основном, жителей Донецкой и Луганской областей, с главой администрации Ниной Васильевной Иняткиной. Главная цель встречи — выяснить основные проблемы, с которыми сталкиваются переселенцы.

ления» Вячеслав Марчков дал пояснения по вопросу, касающемуся оказания материальной помощи.

Задавая вопросы, многие не могли сдержать слез: не по своей воле они покинули родину. У кого-то там еще остались родственники, их судьба вызывает большую тревогу.

Все приезжие подали заявления в миграционную службу об определении приватного статуса, но нельзя принять всех сразу, поэтому сроки приема и рассмотрения растягиваются до нескольких месяцев.

На момент встречи закончились квоты на РВП и было приостановлено их оформление. Именно поэтому всем присутствующим гражданам Украины

было рекомендовано обращаться за статусом временного убежища. Оно выдается на год, с последующим продлением. Для его получения требуется минимальное количество документов, подходит даже просроченный паспорт. Документа о временном убежище будет достаточно, чтобы устроиться на работу. Разрешение на трудоустройство оформляется в течение десяти дней. Заявления принимаются по адресу: г. Саранск, ул. Полежаева, 171,

Вопросов было задано немало. Многие приехали, успев захватить только документы, и логичным был вопрос о компенсации пла ты за съем жилья.

Как отметила Л.Н.Сундукова, компенсации могут быть предоставлены участникам программы «Переселение соотечественников из-за рубежа» при условии, если заключен официальный договор о найме жилья.

Начальник учреждения «Социальная защита насе-

леяния» Вячеслав Марчков дал пояснения по вопросу, касающемуся оказания материальной помощи.

Задавая вопросы, многие не могли сдержать слез: не по своей воле они покинули родину. У кого-то там еще остались родственники, их судьба вызывает большую тревогу.

Все приезжие подали заявления в миграционную службу об определении приватного статуса, но нельзя принять всех сразу, поэтому сроки приема и рассмотрения растягиваются до нескольких месяцев.

На момент встречи закончились квоты на РВП и было приостановлено их оформление. Именно поэтому всем присутствующим гражданам Украины

было рекомендовано обращаться за статусом временного убежища. Оно выдается на год, с последующим продлением. Для его получения требуется минимальное количество документов, подходит даже просроченный паспорт. Документа о временном убежище будет достаточно, чтобы устроиться на работу. Разрешение на трудоустройство оформляется в течение десяти дней. Заявления принимаются по адресу: г. Саранск, ул. Полежаева, 171,

Л.КРЮЧЕНКОВА

● Акция

Добрые сердца откликнулись на просьбу бабушки Нasti из села Перхляй

22 июля прошла благотворительная акция «Помоги тому, кто нуждается!». Организаторами выступили ГКУ «Социальная защита населения по Рузаевскому району Республики Мордовия» и МОО «Рост», Союз добровольцев России Рузаевского МР. Целью акции стало оказание помощи одинокой пенсионерке

зы. Желание помочь появилось еще больше после общения с бабушкой, ведь она так нуждается в поддержке и заботе.

После плодотворной работы комната стала красивее и светлее. А ребята услышали слова благодарности от бабушки, а ведь это было главной целью добровольцев: «Чтобы работа



в оклейке комнаты обоями. Активисты МОО «Рост» и добровольцы Рузаевского МР быстро откликнулись на просьбу нуждающейся бабушки.

Приехав в Перхляй, ребята увидели перед собой ветхий домик. Как призналась одна из активисток, трудно было сдержать слезы. Желание помочь появилось еще больше после общения с бабушкой, ведь она так нуждается в поддержке и заботе.

Марк Аврелий сказал, что в каждом из нас есть источник добра. Он не перестанет журчать по мере того, как мы будем углублять его.

Присоединяйтесь к свершению добрых дел!

В. МАГИНА, инспектор организационно-кадрового отдела

● Новости культуры



22 июля в Выставочном состоялось торжественное открытие выставки рузаевских мастеров «Резную тайну открывая...». Внимание и воображение гостей выставки захватили невероятно красивые и глубоко сюжетные, мастерски выполненные работы экспозиции, которые заставили всех на мгновение забыть о времени и перенестись в загадочный и таинственный мир декоративного резного творчества.

“РЕЗНУЮ ТАЙНУ ОТКРЫВАЯ...”

дентом, Александр Семенович изучал секреты художественной обработки различных материалов, но резьба по дереву пришла ему по душе более всего. И сегодня он учит детей именно этому виду декоративно-прикладного искусства. Талант и профессионализм мастера и его учеников высоко оценен как на республиканских, так и на всероссийских выставках и конкурсах. Небольшие скульптурные работы, в которых мы узнаем сказочных и мифологических персонажей, забавные фигуры старииков, сценки из деревенской жизни — вот основная тематика работ учащихся Перхляйской школы.

ВЯЧЕСЛАВ КУРНОСОВ

В технике накладной резьбы работает рузаевский мастер Курносов Вячеслав Алексеевич. Еще школьником он занимался в ИЗО-студии при клубе им. А. В. Ухтомского у педагога А.Д. Ширяева. После службы в армии работал художником-оформителем и в это же время увлекался художественной обработкой дерева. Работы мастера — панно на народные темы и сюжеты из сельской жизни, для которых характерны лаконичность и выразительность образов.

Длительное время Вячеслав Алексеевич работал педагогом в Центре дополнительного образования «ЮНИТЕР». В настоящее время принимает активное участие в городских, республиканских, всероссийских выставках и фестивалях.

В 2013 году в городе Саранск прошла персональная выставка мастера.

ЭДВАРД МАШИНСКИЙ

Невозможно пройти мимо уникальных работ Эдварда Машинского: «Дикая бара», «Лебедь»,

«Павлин», «Смугланка».

Кажется, их создала сама природа из старого корня сирени, а рука рузаевского мастера придала этим причудливым формам завершенность, определила образ и вдохнула жизнь. Матовый блеск, умело подчеркнутая текстура дерева, пластичность форм придают произведениям художника неповторимое очарование и зачарованность.

Впервые работы Машинского экспонировались в Рузаевском краеведческом музее в 1979 году. Выставки с успехом проходили в Ковылкино, в Саранске, в Москве на выставке самодеятельного творчества. Работы Эдварда Карповича сегодня хранятся в Мордовском республиканском музее. К сожалению, автора этих удивительных работ уже нет с нами, умер Эдвард Машинский в 1996 году.

АЛЕКСАНДР МИТРОШИН

Плетение из лозы — древний вид творчества, но он не потерял своей актуальности и в наши дни. Этим видом декоративно-прикладного искусства Митрошин Александр Дмитриевич начал заниматься с конца 80-х годов. Работы мастера отличаются большим разнообразием: корзины для грибов и фруктов, напольные вазы, кашпо и хлебницы. За участие в выставке, посвященной 850-летию Москвы, Александр Дмитриевич награжден дипломом Всероссийского Выставочного Центра (1997 г.). По результатам VIII Республиканского фестиваля народного творчества «Шумбрат, Мордовия» А. Д. Митрошину присвоено звание «Мастер Года - 2004».

В экспозицию вошли работы рузаевского мастера, ранее не выставлявшегося в Выставочном зале, Михаила Георгиевича Савенкова. Н этой выставке представлено более 90 работ, выполненных в различных техниках: накладная резьба, объемные «лесные скульптуры», золотистое кружево лозы, деревянная скульптура на темы из деревенской жизни.

На торжественном открытии присутствовали мастера выставки, жители города и района, педагоги и воспитанники реабилитационного центра «Солнышко». По словам заместителя главы администрации Рузаевского муниципального района по социальным вопросам О. П. Костровой, Выставочный зал — наш теплый дом, который в очередной раз собирает художников, резчиков, фотографов и всех любителей творчества. Заместитель начальника управления культуры Рузаевского муниципального района А. С. Федоров отметил, что работы мастеров — это невероятный труд, заслуживающий восхищения и восторга зрителя. Пожелания успехов мастерам в дальнейшем творческом пути и слова благодарности организаторам выставки — сотрудникам Выставочного зала, выразил директор Рузаевского филиала Мордовского республиканского объединенного краеведческого музея им. И. Д. Воронина В. А. Орехов.

МБУК «Выставочный зал» города Рузаевки приглашает всех жителей и гостей посетить выставку по адресу: улица Ленина, дом 48. Время работы выставки: с 9.00 до 18.00 часов. Откройте и разгадайте резную тайну!

Наталья ТИМУШ, младший научный сотрудник МБУК «Выставочный зал»

Резьба по дереву — один из элементов русской национальной культуры. Дерево, как простой и доступный материал, всегда находило применение у народных мастеров и благодаря фантазии художников превращалось в произведения декоративно-прикладного искусства. Обладая универсальными качествами, этот материал позволяет делать большие по размерам сооружения, крестьянские дома или многоглавые храмы, использовать самые малые его кусочки, корни и бересту для создания различной бытовой утвари, посуды, игрушек. В последнее время наблюдается повышенный интерес к народному искусству и

именно к резьбе по дереву.

АЛЕКСАНДР ЖБАНОВ

В экспозиции выставки представлены работы мастера-резчика нашего района Александра Семеновича Жбанова и его юных учеников — учащихся Перхляйской общеобразовательной школы, выполненные под руководством опытного педагога. За плечами Александра Семеновича более 24 лет педагогического стажа. А начиналось все в 1977 году, когда выпускник школы Александр Жбанов поступил на обучение в художественно-графическое отделение Ичалковского педагогического училища. Затем была учеба в Чебоксарском педагогическом институте. Будучи сту-

Инфо-ОКНО: в республике

Глава Мордовии Владимир Волков обсудил с вице-президентом «РЖД» развитие Рузаевского железнодорожного узла

24 июля Глава Мордовии Владимир Волков провел в Москве ряд рабочих встреч.

С министром спорта России Виталием Мутко обсуждена подготовка Мордовии к проведению Чемпионата мира по футболу 2018 года, в первую очередь – конкретный план дальнейших работ по строительству нового стадиона. Речь шла и о других аспектах подготовки – модернизации аэропорта, развитии гостиничной инфраструктуры, строительстве дорог и благоустройстве территорий. В ходе встречи рассмотрены вопросы завершения строительства в Саранске Универсального зала и футбольно-легкоатлетического манежа. Также Владимир Волков информировал Виталия Мутко о ходе реализации в республике Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и оборо-

роне». Мордовия вошла в число двенадцати пилотных регионов по внедрению данного комплекса.

С вице-президентом «РЖД» – генеральным директором «Федеральной пассажирской компании» Михаилом Акуловым обсуждалось состояние Рузаевского железнодорожного узла. Его дальнейшее развитие имеет большое значение для республики. Не случайно эта тема поднималась Владимиром Волковым на минувшей неделе в ходе встречи с президентом «РЖД» Владимиром Якуниным. Глава Мордовии отметил особую социальную значимость железнодорожных предприятий в Рузаевке. «На этих предприятиях работает значительная часть жителей города, и вопросы занятости населения, социального благополучия являются для нас приоритетными», – подчеркнул он.

Рассмотрены перспекти-

вы использования свободных площадей предприятий железной дороги, в том числе их перепрофилирования, что позволит создать на станции новые рабочие места.

Стороны договорились о тесном взаимодействии по этим вопросам – итогом переговоров стало подписание соглашения о сотрудничестве между Республикой Мордовия и «Федеральной пассажирской компанией».

И еще одна тема рабочего дня Главы республики. Развитие агропромышленного комплекса Владимир Волков обсудил с председателем правления «Россельхозбанка» Дмитрием Патрушевым. В частности, речь шла о кредитовании сезонных сельхозработ, а также о пролонгации инвестиционных кредитов до 15 лет по молочному животноводству.

Пресс-служба Главы Республики Мордовия

На X Всероссийских летних сельских спортивных играх Республика Мордовия в своей группе заняла второе место, уступив всего 8 баллов команде из Якутии.

Соревнования прошли по 17 видам спорта: мини-лапте, городошному спорту, волейболу, мас-реслингу, борьбе на поясах, самбо, легкой атлетике, силовому троеборью, политеатру, перетягиванию каната, гиревому спорту, армспорту, настольному теннису, состязания с элементами профессиональной подготовки среди косарей, механизаторов и дядров, а также состязания среди спортивных семей.

По информации Министерства сельского хозяйства и продовольствия РМ, наиболее отличившимися спортсменами стали: Кисова Кристина, занявшая 3 место в мас-реслинге и команда по перетягиванию

каната, занявшая 2 место, в составе: Слугин Евгений, Трошин Александр, Фокин Игорь, Большаков Сергей, Тюрин Андрей, Кисов Сергей, Танаев Михаил и Елисов Павел.

Впервые команда теннисистов из Мордовии – Бур-

истров Алексей, Чинков Евгений, Ситникова Ольга и Строгашова Ольга вошла в пятерку сильнейших.

Всего Сельские игры собрали 1 тыс. 878 участников и еще 238 представителей из 66 субъектов Российской Федерации.

● Информирует ОГИБДД

Водители, уважайте пешеходов!

Каждый человек, управляя автомобилем несет, прежде всего моральную, а в случаях с нарушениями правил дорожного движения и правил эксплуатации автомобиля еще и административную, а в некоторых случаях и уголовную ответственность. В последнее время участились случаи дорожно-транспортных происшествий, в которых получают травмы различной степени тяжести и погибают пешеходы. За семь месяцев текущего года на территории Рузаевского муниципального района произошло 16 ДТП с участием пешеходов, в которых пострадали 17 человек и 1 человек погиб.

Все мы знаем, на какой сигнал светофора разрешено переходить дорогу, а на какой сигнал это делать запрещено. Но, тем не менее, не все соблюдают, надеясь на русское «авось» и оправдывают свое поведение спешкой. Многие, скрывая отсутствие элементарной культуры поведения, сидят на неудобности расположения пешеходных переходов.

Наезды на пешеходов в зоне нерегулируемого пешеходного перехода – наиболее распространенное ДТП. Главными причинами которых является закрытый обзор, т.е. водитель обнаруживает пешехода лишь в тот момент, когда тот оказывается на полосе, по которой движется

его транспортное средство, на расстоянии, не позволяющем применением даже экстренного торможения предотвратить наезд на пешехода и не всегда четкое знание пешеходами правил дорожного движения.

Обращаясь ко всем участникам дорожного движения, хотелось бы напомнить, что каждый автомобилист становится пешеходом, покидая сиденье своего автомобиля, точно так же как и многие пешеходы рано или поздно садятся за руль. Давайте уважать друг друга и выражать это в соблюдении правил дорожного движения.

Сотрудниками Госавтоинспекции отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району еженедельно проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение и предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Особое внимание инспектор ДПС обращено на соблюдение правил предоставления преимущества пешеходам на пешеходных переходах и соблюдение правил дорожного движения пешеходами.

В соответствии КоАП РФ ст. 12.18 предусмотрена ответственность за невыполнение требования ПДД уступить дорогу пешеходам, велосипедистам или иным участникам дорожного движения, пользующимся преимуществом в движении – наложение административного штрафа в размере 1500 рублей.

● Новости предприятий

В создании музея военной техники под открытым небом окажет помощь РМ Рейл Рузхиммаш



Как пояснили в администрации Рузаевского района, открытие музея приурочено к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, его экспозиция будет представлена в основном военной техникой. Музей станет одним из главных объектов города для отдыха и туризма. Особенное значение проект также приобретает в связи с проведением Чемпионата мира по футболу-2018, который в том числе будет принимать у себя и Мордовия.

«Мы с удовольствием отклинулись на эту идею и расцениваем поручение как большую честь для нас. Теплушка уже прибыла на предприятие, в скором времени ее ждет дробеструйная обработка. Почтенный возраст наложил на вагон свой отпечаток, но наши специалисты смогут вернуть ему прежний вид», – говорит управляющий директор Рузхиммаша Валерий Ларин.

РМ Рузхиммаш совместно с ОАО «РЖД» отреставрирует вагон-теплушку для военно-исторического музея, который разместится в Рузаевке под открытым небом. Проект инициирован министерством культуры и туризма Мордовии.

Криминальная хроника

Транспортные полицейские Рузаевки задержали гражданина, совершившего разбой в отношении женщины

В дежурную часть Рузаевского ЛО МВД России на транспорте поступило заявление от 34-летней жительницы города Рузаевка о совершении в отношении нее преступления.

Потерпевшая пояснила, что, поднимаясь по лестнице на железнодорожный мост через реку Пишия, к ней сзади подбежал незнакомый мужчина, несколько раз ударил ее по лицу и, угрожая отверткой, похитил дамскую сумочку, в которой находились сотовый телефон, косметика и около 500 рублей.

Заявительница смогла хорошо рассмотреть и подробно описать полицейским обидчика.

Оперативники в совершении преступления заподозрили ранее неоднократно судимого за кражи, грабежи и разбой 45-летнего местного жителя. Спустя несколько дней он был задержан и доставлен в Рузаевский ЛО МВД России на транспорте. При проведении оперативно-разыскных и следственных действий у подозреваемого был обнаружен и изъят похищенный у потерпевшей телефон. Деньги, со слов злоумышленника, он потратил на приобретение продуктов, сигарет и спиртного, а сумочку выбросил в кусты неподалеку от места совершения преступления.

По данному факту возбуждено уголовное дело, по признакам состава преступления, предусмотренного ч.2 ст. 162 УК РФ (разбойное нападение). По ходатайству следователя в отношении налетчика судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Мужчине грозит до 10 лет лишения свободы.

М.Ф. КАЛЯКУЛИНА, специалист по связям с общественностью Рузаевского ЛО МВД России на транспорте

На дорогах района прошла операция «Скорость»



Скорость таит в себе серьезную опасность. Небольшая неточность, техническая неисправность, небрежность или ошибка водителя сказываются незамедлительно, опасность возрастает непропорционально высоко по отношению к степени увеличения скорости. Нельзя безнаказанно превышать установленную скорость. Превышение скорости связано с серьезными последствиями.

В период мероприятия «Скорость» полицейские уделяли особое внимание выявлению нарушений, связанных с превышением допустимой скорости движения, соблюдению правил обгона и маневрирования, использованию ремней безопасности, а также водителям, которые не предоставляют преимущество движения пешеходам в специально отведенных зонах.

На аварийных участках дорог работали дополнительные наряды. Сотрудники ДПС активно задействовали свои технические помощников – видео-

фиксаторы «КРИС-П».

В соответствии КоАП РФ ст. 12.9 предусмотрена ответственность:

- Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 20 км/ч, но не более 40 км/ч - влечет наложение административного штрафа в размере 500 рублей.

- Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 40 км/ч, но не более 60 км/ч - влечет наложение административного штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей.

Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 60 км/ч, но не более 80 км/ч - влечет наложение штрафа в размере от 2000 до 2500 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев.

Превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 80 км/ч - влечет наложение штрафа в размере 5000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок до шести месяцев.

В условиях, когда на наших дорогах гибнут десятки людей, отделение ГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району в очередной раз обращается ко всем автолюбителям с призывом не нарушать Правила дорожного движения!

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району

На Сельских играх в Воронежской области команда из Мордовии заняла второе место



фото http://36sport.ru

● Библиотекари - детям

«H₂O – живительная влага»



Нет ничего более драгоценного, чем чудесная, самая обыкновенная чистая вода. Вода – самое большое богатство, без которого ни один человек не сможет прожить более 3-5 дней.

С целью обобщения и расширения знаний ребят о воде, воспитания бережного отношения к ней 24 июля в библиотеке-филиале № 4 ведущие библиотекари Лыткина Р.И. и Бочкарова В.А. провели конкурсно-игровую программу «H₂O – живительная влага». Ребята с удовольствием и большим азартом приняли в ней участие.

Участники разделились на 2 команды – «Росинка» и «Родничок». За каждый верный ответ команды получали колпачок чистой питьевой воды.

Ребята отгадывали загадки о разных состояниях воды, отвечали на вопросы викторин: «Явления природы», «Водные жители», «О реках и морях», «Вода в сказках», собирали пословицы, вспоминали песни о воде, реках, озерах, море, дожде, тумане, радуге.

Затем приняли участие в творческих конкурсах: «Художественный», «Перелей-ка», «Земля и вода», «Охранный».

В последнем конкурсе команды придумывали обращения к отдыхающим у воды людям, к рыбакам, туристам и оформляли их в виде листовок.

С азартом наблюдали участники за тем, как благодаря их правильным ответам увеличивается количество чистой воды в посуде каждой команды.

Мероприятие ребятам очень понравилось, но самое приятное было то, что библиотекарями была достигнута цель – дать детям новые знания.

Было радостно видеть, как дети внимательно рассматривали книги о воде, представленные на выставке, делились друг с другом своими впечатлениями.

За активное участие в конкурсах ребята были награждены грамотами. А приятным завершением мероприятия стало чаепитие со сладостями.

Р.И. ЛЫТКИНА, ведущий библиотекарь библиотеки-филиала №4

К числу людей, плодотворный труд, которых был отдан благородному делу возрождения просвещения и эстетической культуры родного народа был Василий Владимирович Горбунов, которого учительство республики знало как преподавателя и автора учебников и программ, писатели – как собрата по перу, методисты национальных школ – как наставника и руководителя научной школы по проблемам школьного изучения родных языков и литературы.

В Ичалковском районе Республики Мордовия расположено большое село Лобаски. Здесь 31 июля 1914 года родился Василий Владимирович Горбунов. Сверстники помнят его как застрельщика пионерских и комсомольских дел в годы учебы в начале в Лобаскинской, затем Большеатратской школах крестьянской молодежи которую окончил в 1930 году. В этом же году поступил в Лукояновский мордовский педтехникум, однако в 1931 году оставил учебу и приезжал преподавать русский язык на первых курсах трактористов колхоза. В 1933 году его принимают учиться на Мордовское отделение литературного факультета Саранского пединститута.

Работа в Инсарском педучилище была важным этапом в становлении В.В. Горбунова-педагога. Именно здесь он приобретает авторитет опытного методиста. В 1943 году был избран секретарем Мордовского обкома ВЛКСМ, а в 1945 году выдвинут на ответственную работу в аппарат Мордовского обкома ВКП(б). С 1946-1950 годы учился в Академии общественных наук при ЦК ВКП(б).

50-е годы – период активной научно-организаторской, педагогической деятельности В.В. Горбунова. С 1950 по 1959 год являлся директором НИИ языка, литературы, истории и экономики при Совете Министров МАССР, затем доцентом

МГУ, редактором литературно-художественного альманаха («Изямо») «Победа». НИИ расширил круг научной проблематики, его коллектив выпускает книги по языку и литературе, истории и экономики, этнографии и археологии.

В 1972 г, уже будучи доктором филологических наук, он избирается заведующим сектором методики родных языков и литератур НИИ национальных школ Министерства просвещения РСФР и переезжает на постоянное жительство в Москву. Последний период жизни и деятельности был до предела насыщен работой. На страницах журналов «Сятко», «Мокша» часто появлялись его материалы по мордовской литературе, очерки о жизни и деятельности выдающихся земляков. Посмертные его книги «Признание» (1984), «Морыцянуть от поразы» («Молодость певца»). Первая посвящена исследованию современных процессов развития мордовской литературы, вторая – беллетристированная биография замечательного певца И.М. Яушева. Родина высоко оценила заслуги ученого. Доктор филологических наук, профессор В. В. Горбунов в разное время был награжден Почетными грамотами Президиума Верховного Совета МАССР, Министерства просвещения РСФР, Центрального Комитета ВЛКСМ, носил знак «отличник народного просвещения». В 1983 году за успешную разработку вопросов методики преподавания родных языков и литературу в национальной школе он награжден медалью К.Д. Ушинского.

Рано ушел из жизни В.В. Горбунов. Он умер 11 декабря 1983 года в Москве. Похоронен в Саранске. Дело ученого продолжают ученики и соратники во многих областях и районах страны. Помнит его мордовский народ, которому он служил преданно и самозабвенно до конца своих дней.

И. ГЛИЗНУЦИНА, библиотекарь библиотеки-филиала №1

● Информирует служба занятости населения

Члены «Клуба успешных мам» в Рузаевке воплощают мечту в жизнь!

Проект «Клуб успешных мам» в Рузаевке продолжает своё существование и развитие; его реализация на базе ГКУ РМ «ЦЗН Рузаевского района» – одна из ключевых задач, решаемых сотрудниками центра. В очередной раз члены «Клуба» собрались на заседание 18 июля. Специалисты отдела профориентации и профессионального обучения Рузаевского центра занятости, не теряя связи со своими подопечными, постоянно информируют их о тематике и формах проведения предстоящих занятий, а молодые женщины с радостью принимают приглашения принять участие в работе «Клуба».

циональной деятельности, в создании прочной, счастливой, благополучной семьи – вполне достижимая мечта, участницы «Клуба» активно стремятся воплотить её в реальность.

Особо ценна для молодых успешных мам возможность поделиться приятными, радостными чувствами, а также обсудить проблемы в кругу настоящих друзей, наставников, единомышленников!

«Счастливая семья» «успешная карьера» – понятия неразрывные, нерушимые. Это крепкая основа для реализации профессиональных целей, позволяющих женщинам уверенно чувствовать себя при возобновлении трудовой деятельности, при поиске работы. Служба занятости населения Рузаевского района предоставляет женщинам – участникам заседаний – услуги, направленные на повышение конкурентоспособности на рынке труда: профессиональные курсы, направленные на постоянное самосовершенствование, самореализацию, что поможет не растерять, а укрепить профессиональные навыки в течение декретного отпуска.

Нельзя не подчеркнуть, что женщины, достигнув успеха в карьере, совмещая трудовую деятельность с семейными заботами, продолжают делиться опытом в рамках «Клуба», действующего в Рузаевском центре занятости населения. Они уверены, что декретный отпуск – не повод отказываться от активной деятельности, от уверенного, целенаправленного продвижения по ступеням карьерной лестницы! Молодые женщины выражают надежду, что такое общественное объединение, как «Клуб успешных мам», будет действовать в Рузаевском центре занятости населения и в дальнейшем, он им очень нужен!

С. САВЕНКОВА

● 2014 – Год Культуры

Ученый просветитель

(к 100-летию со дня рождения В.В. Горбунова).

К числу людей, плодотворный труд, которых был отдан благородному делу возрождения просвещения и эстетической культуры родного народа был Василий Владимирович Горбунов, которого учительство республики знало как преподавателя и автора учебников и программ, писатели – как собрата по перу, методисты национальных школ – как наставника и руководителя научной школы по проблемам школьного изучения родных языков и литературы.

В Ичалковском районе Республики Мордовия расположено большое село Лобаски. Здесь 31 июля 1914 года родился Василий Владимирович Горбунов. Сверстники помнят его как застрельщика пионерских и комсомольских дел в годы учебы в начале в Лобаскинской, затем Большеатратской школах крестьянской молодежи которую окончил в 1930 году. В этом же году поступил в Лукояновский мордовский педтехникум, однако в 1931 году оставил учебу и приезжал преподавать русский язык на первых курсах трактористов колхоза. В 1933 году его принимают учиться на Мордовское отделение литературного факультета Саранского пединститута.

Работа в Инсарском педучилище была важным этапом в становлении В.В. Горбунова-педагога. Именно здесь он приобретает авторитет опытного методиста. В 1943 году был избран секретарем Мордовского обкома ВЛКСМ, а в 1945 году выдвинут на ответственную работу в аппарат Мордовского обкома ВКП(б). С 1946-1950 годы учился в Академии общественных наук при ЦК ВКП(б).

50-е годы – период активной научно-организаторской, педагогической деятельности В.В. Горбунова. С 1950 по 1959 год являлся директором НИИ языка, литературы, истории и экономики при Совете Министров МАССР, затем доцентом

рамках содействия самозанятости безработных граждан, информировали о возможностях профессионального обучения и получения дополнительного образования.

В процессе общения с работодателями и в построении взаимоотношений в семье женщинам очень помогают психологические тренинги. Такие формы занятий позволяют успешной молодой женщине осваивать новые способы поведения в плане повышения самооценки, легче преодолевать затруднительные жизненные ситуации. Мероприятия по социальной адаптации, помогающие найти оптимальный выход из стрессовых ситуаций, методики, нацеливающие на самостоятельный планирование собственной жизни, обретают всё большую популярность среди участниц заседаний.

Решая актуальные задачи через активный обмен опытом, наставники и члены «Клуба» смогли добиться того, что их профессиональные и жизненные интересы сплелись в единое целое. Занятия в рамках «Клуба», по признанию участников, учат их рациональному планированию совмещения трудовой деятельности с семейными обязанностями. Успешно управлять своими личностными достоинствами, развивать качества, которые помогут в дальнейшей профес-

● Дата

День воздушно-десантных войск

Ежегодно 2 августа отмечается славная дата – День рождения Воздушно-десантных войск (День ВДВ). Воздушно-десантные войска – «крылатая пехота», «голубые береты» – какими только эпитетами не награждали гвардейцев-десантников, но всегда, во все времена и

при любых обстоятельствах неизменно оставались сила, мужество и надежность людей, живущих по принципу: «Никто, кроме нас!». История Воздушно-десантных войск (ВДВ) берет свое начало 2 августа 1930 года – тогда на учениях Военно-воздушных сил Московского военного округа под Воронежем было десантировано на парашютах подразделение десантников в составе 12 человек. Этот эксперимент позволил военным теоретикам увидеть перспективу преимущества парашютно-десантных частей, их огромные возможности, связанные с быстрым охватом противника по воздуху. С этого времени и отмечается День десантника. Уже в начале 1933 года в Белорусском, Украинском, Московском и Приволжском военных округах были сформированы авиационные батальоны особого назначения. К лету 1941 года закончилось укомплектование личным составом пяти воздушно-десантных корпусов численностью 10 тысяч человек каждый. Десантники всегда были на передовой в сражениях Великой Отечественной войны. Флаг ВДВ ВС России Флаг ВДВ ВС России Воздушно-десантные войска вписали немало ярких страниц в историю вооруженных сил. Их доблесть и отвага, беззаветная преданность Родине навечно овеяны неувядаемой славой. И сегодня воины-десантники вызывают уважение и восхищение, как у ветеранов, так и у молодых людей, готовящихся к службе в армии. Они там, где наиболее опасно, где нужны высокая боевая выучка и отличная физическая подготовка, самопожертвование и отвага. «Голубые береты» всегда на передовом рубеже – будь то миротворческая миссия или участие в антитеррористической операции.



3-4 августа в АК им. Ухтомского с 8.00 до 17.00

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!
пр-во гг. Пятигорск, Минеральные Воды

- ЧЮРКА, • ЧУПРИЯ, • БОБЕР
- МУДРОЧ от 10000, а также

Широкий ассортимент. Цены от производителя.

Меняем старую шубу на новую!

КУРТКИ, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ. (женские, мужские)

СКИДКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ! Кредит

кредит предоставляет ОТП-Банк, ген. лиц. №2766 от 21.06.2012 г.



ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!

Радиоканал "Автостопщик"
Лицензия № 23247 от 04.04.13г.

Принимаем заказы на
размещение рекламы

ДОРОЖНОЕ

РУЗАЕВКА
98,8 FM О
АДИО

Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83



**Акция!
“Отличные
каникулы”**

Подключись на тариф “Каникулы”*
за 99 рублей до 100 Мб/с

РГТС “ПАРУС” ПРЕДЛАГАЕТ:

ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!

IP-ТВ - БЕСПЛАТНО,

Проект “Безопасный город” - БЕСПЛАТНО!



“Эпилог 35”
“Пользователь”
“Эпилог 70”
“Пользователь+P”
“Эпилог 100”

Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек			Цена, руб.	Опция*: IP-ТВ	
	Утро 12.00-18.00	день 18.00-22.00	ночь 22.00-06.00	средняя		
“Эпилог 35”	50	35	90	55	330	БЕСПЛАТНО!
“Пользователь”	60	50	100	65	400	БЕСПЛАТНО!
“Эпилог 70”	70	70	100	80	440	БЕСПЛАТНО!
“Пользователь+P”	80	80	100	90	460	БЕСПЛАТНО!
“Эпилог 100”	100	100	100	100	550	БЕСПЛАТНО!

*Только для новых подключившихся абонентов. Акция действует с 01.05.14 г. по 01.09.14 г. Абонентская плата вносится с периодичностью 2 месяца - по 188 рублей. По истечению четырехмесячного срока пользователь автоматически переходит с тарифа “Каникулы” на тариф “Пользователь+P”. Стоимость подключения - 150 рублей. Тарифы действительны с 01.06.14г.

** Тестовое вещание. Просмотр при наличии технической возможности



**Скидки
до 10%!**



3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!

БЕЗ ТВ-приставок

до 5-ти телевизоров в квартире



Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17

Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

Пакет

130 ТВ-каналов

- аналоговое ТВ - 150 р./мес!
- HD Full - опция БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

Кроссворд



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Жидкость в бассейне. 5. Волна маятника. 10. Госстандарт. 15. Рабочий орган мельницы. 18. Морщины на карте. 19. Багажник грузовика. 20. Ледяная гора. 21. Половина футбольного матча. 22. Человек рассеянный. 26. Яхта Врунгеля. 27. Топор альпиниста. 28. Родовое прозвище. 29. E-mail на компьютерном сленге. 31. Возышение для оратора. 32. Мастер своего дела. 34. Метр в рулоне. 36. Фермер в Мексике. 37. Шпилька портного. 41. Балласт в организме. 43. Звук, на который способны чипсы. 44. Прейскурант. 45. Мама барашка. 47. Жители страны Восходящего солнца. 48. Состояние невменяемости. 51. Неразлучное число. 52. Кровать на пляже. 53. Жених Мухи-Цокотухи. 54. Краб-гигант. 56. Сокрушительное фиаско. 58. Учитель на дому. 62. Искусно претворяющаяся женщина. 66. Военная неволя. 69. Мясо не для мусульман. 71. Автомобильная баранка. 73. Заполнитель для щелей. 74. Наука для любителей древностей. 75. Неистребимая огородная колючка. 77. Защитник в суде. 81. Серп в небе. 82. Подвеска на шее. 83. Модная старина. 84. Английский коньяк. 85. Колючий шутник. 86. Ракета Мюнхгаузена. 87. Ровесники. 88. Куст для супа и победителя.

и победителя.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Болтовня депутатов. 2. Крохотный телохранитель Белоснежки. 3. И увертюра, и предисловие. 4. Добрый Айболит. 6. Национальность Отелло. 7. Категория президентского номера. 8. Родничок на голове. 9. Радужная фигура. 11. Неиссякаемые бурные аплодисменты. 12. Дорожка в лесу. 13. Сырье для кваса. 14. Мансарда. 16. Книга, которую продал Буратино. 17. Дворянин без страха и упрека. 23. Главная артерия. 24. Место жительства ламы. 25. Часть плана и договора. 29. Хлеб без корябки. 30. Песец на капюшоне. 32. Оратор прямого эфира. 33. Самая зубастая рыба. 35. Градусник. 38. Военный, воспетый Аллегровой. 39. Ключ для медведя-матки. 40. Документ от Пильолькина. 42. Макаронные подвески на уши. 46. Шуба лимона. 49. Мумифицированный царь. 50. Чудище по-американски. 51. Знакомство без правил. 55. Рубленая денежная единица. 57. Железобетонные обязательства. 59. Событие-стимул. 60. Аргентинский спортивный танец. 61. 1000 килограмм. 63. Батарея отопления. 64. Серебристое покрытие. 65. Послевоенная шпана. 67. Канделябр под потолком. 68. Босс в банке. 70. Карточная компания. 72. Лодырь, бездельник. 76. Крыша над палаткой. 77. Положительный электрод. 78. Президентское табу. 79. Базарный килограмм. 80. Дорожка для гонок. 81. Пора отпусков и путешествий.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

БУДИЛЬНИКИ

ЯПОНЦЫ изобрели необычный будильник. Его функция состоит в том, чтобы в определенное время издавать приятный аромат. Проводились исследования, в ходе которых стало известно, что отойти от сна легче благодаря приятному запаху, нежели от резкого сигнала.

-ИССЛЕДОВАТЕЛИ РЕКОМЕНДУЮТ ставить на сигнал будильника спокойную мелодию с постепенным нарастанием громкости.

СУЩЕСТВУЕТ БУДИЛЬНИК РУГАТЕЛЬНЫЙ. Чтобы узнать время, необходимо просто задать ему вопрос. Но когда придет время подъема, с него зазвучат весьма невежливые фра-

-НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ просыпаться под громкие и резкие звуки будильника. Такое пробуждение является сильным стрессом для нашего организма.

стессом для нашего организма.
-НЕКИМИ ЭНТУЗИАСТАМИ
был разработан оригинальный будильник. Новизна его состоит в том, что в нужное время с него вылетает маленький пропеллер. Во время полета по комнате, из него доносится неприемлемо громкий сигнал. Он вынуждает вас подорваться с постели, дабы возвратить невыносимую штуку на ее прежнее место.

The crossword grid contains the following words:

- Across:
 - 1-4 letters: скакуна
 - 5-8 letters: сканворд, полоса, линтерн
 - 9-12 letters: продажность, ромашка, джамна, жуир, ассирии, цесарка, чепец, бизе, минина, кишпиц, придирица, андрея, сакстарас
- Down:
 - 1-4 letters: еда, скакуна, ага
 - 5-8 letters: геба, полоса, линтерн
 - 9-12 letters: натиет, ниссан, ромашка, жуир, цесарка, минина, придирица, скипидары